

**Hodnocení diplomové práce**  
**Táni Vlčkové na téma**  
**“Sociální služby a úloha nestátních organizací v sociálním**  
**zabezpečení“ předložené jako práce rigorózní**

Diplomantka si ke zpracování své diplomové práce zvolila velmi aktuální téma, jež ještě dále zúžila na sociální služby pro seniory, což je třeba vyzdvihnout jako pozitivní krok.

Předložená práce je systematicky členěna do jedenácti kapitol. V úvodních kapitolách své práce se autorka věnuje srovnání platné a předchozí právní úpravy sociálních služeb, historickým souvislostem, jakož i stárnutí jakožto fenoménu moderní doby. Dále se práce zaměřuje na některé instituty upravené v sociálních službách, jako příspěvek na péči, sociální služby a jejich souvislosti, poskytovatelé sociálních služeb atp. Zvláštní pozornost autorka věnuje restriktivním opatřením, která rozebírá nejen z právního hlediska, ale i z hlediska sociální práce. Práce je uzavřena pojednáním o úloze sociálního pracovníka a nestátních organizací v systému sociálních služeb a o chystaném pojetí transformace sociálních služeb.

Obecně lze konstatovat, že předložená diplomová práce je zpracována skutečně kvalitně, a to nejen z formálního hlediska. Autorka se nezdržuje popisováním platné právní úpravy, ale přímo se zaměřuje na některé problémy stávající právní úpravy sociálních služeb. Za velký přínos práce považují širší pojednání o restriktivních opatřeních, což je otázka, která dosud není dostatečně zpracována v obdobné literatuře. Autorka ke zpracování této části přistoupila se zaujetím a vlastní zkušeností z dobrovolnické praxe, což lze hodnotit velmi pozitivně. Práce je rovněž opatřena přílohou

(její rozsah je možná poněkud nadbytečný), jež ilustruje možné problémy a otázky plynoucí z praxe, jež jsou s problematikou restriktivních opatření spojeny.

Nezbývá mi než konstatovat, že předložená diplomová práce dle mého názoru splňuje požadavky kladené Právnickou fakultou UK na zpracování rigorózních prací a proto **doporučuji diplomovou práci uznat jako práci rigorózní.**

Navrhuji, aby v průběhu obhajoby autorka vyjádřila k návrhu zákona o dávkách osobám se zdravotním postižením ve vztahu k seniorům.

V Praze, 25.10.2011



JUDr. Kristina Koldinská, Ph.D.